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高二数学试题  

一 填空题：本大题共14小题，每小题5分，共计70分．请把答案填写在答题卡相应位置上．
1.数列
[image: image190.jpg]ziyuanku.com



中的第4项是   ▲   ．

2.不等式>0的解集是   ▲   ．

3.原点和点(1,1)在直线x＋y＝a两侧，则a的取值范围是   ▲   ．

4.已知等差数列
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5.若
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，则目标函数
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6.已知等比数列
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7.若正数
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的最小值为   ▲   ．

8.已知双曲线x＋y＝0，则a＝   ▲   ．
－y2＝1(a＞0)的一条渐近线为
9.已知
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为等比数列,
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10.函数
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的取值范围是   ▲   ．

11.设x，a1，a2，y成等差数列，x，b1，b2，y成等比数列，则的取值范围是   ▲   ．

12.椭圆x的对称点Q在椭圆上，则椭圆的离心率是   ▲   ．＝1(a＞b＞0)的右焦点F(c，0)关于直线y＝＋
13.将石子摆成如图所示的梯形形状，称数列5,9,14,20，…为“梯形数”．根据图形的构成，此数列的第100项，即
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14.若实数
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二 解答题：本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．资*源%库 ziyuanku.com
15.(本小题满分14分)
    求适合下列条件的椭圆的标准方程

    （1）长轴长是短轴长的2倍，且过点
[image: image31.wmf](
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    （2）在
[image: image32.wmf]x

轴上的一个焦点与短轴两端点的连线互相垂直，且焦距为6.

Ziyuanku.com
16.(本小题满分14分)
    数列{an}的通项公式是an＝n2＋kn＋4.

    (1)若k＝－5，则数列中有多少项是负数？n为何值时，an有最小值？并求出最小值；

    (2)若对于任意n∈N*，都有an＋1>an，求实数k的取值范围．

17.(本小题满分14分) 

    某厂家计划在2016年举行商品促销活动，经调查测算，该商品的年销售量
[image: image33.wmf]m

万件与年促销费用
[image: image34.wmf]x

万元满足：
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，已知2016年生产该产品的固定投入为8万元，每生产1万件该产品需要再投入16万元，厂家的产量等于销售量，而销售收入为生产成本的1.5倍（生产成本由固定投入和再投入两部分资金组成）.
    （1）将2016年该产品的利润
[image: image36.wmf]y

万元表示为年促销费用
[image: image37.wmf]x

万元的函数；
    （2）该厂2016年的促销费用投入多少万元时，厂家的利润最大？WWW.ziyuanku.cZiyuanku.comom
18.(本小题满分16分)
    （1）解关于
[image: image38.wmf]x

的不等式：
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    （2）如果
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在上述表达式的解集中，求实数
[image: image41.wmf]a

的取值范围.
19.(本小题满分16分)
    在平面直角坐标系xOy中，已知椭圆C：
[image: image42.wmf])
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    （1）若椭圆C经过点
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，求椭圆C的方程；

    （2）设A（—2,0），F为椭圆C的左焦点，若椭圆C存在点P，满足
[image: image44.wmf]2
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，求椭圆C的离心率的取值范围；

20.(本小题满分16分)
    已知递增数列
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,且数列
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    (1) 求证:数列
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    (2) 试求所有的正整数
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,使得
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    (3) 若对任意的
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的取值范围.

高二数学试题（第二卷）  

1.为了解某一段公路汽车通过时的车速情况，现随机抽测了

通过这段公路的200辆汽车的时速，所得数据均在区间中，其频率分布直方图如图所示，则在抽测的200辆汽

车中，时速在区间∪

∴数列中有两项是负数，即为a2，a3.

∵an＝n2－5n＋4＝，由二次函数性质，得当n＝2或n＝3时，an有最小值，其最小值为a2＝a3＝－2.
2－
(2)由an＋1>an知该数列是一个递增数列，又因为通项公式an＝n2＋kn＋4，可以看作是关于n的二次函数，考虑到n∈N*，所以－，即得k>－3.
<
温馨提醒　(1)本题给出的数列通项公式可以看作是一个定义在正整数集N*上的二次函数，因此可以利用二次函数的对称轴来研究其单调性，得到实数k的取值范围，使问题得到解决．(2)在利用二次函数的观点解决该题时，一定要注意二次函数对称轴位置的选取．(3)易错分析：本题易错答案为k>－2.原因是忽略了数列作为函数的特殊性，即自变量是正整数．
17.(本小题满分14分) 

某厂家计划在2016年举行商品促销活动，经调查测算，该商品的年销售量
[image: image60.wmf]m

万件与年促销费用
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万元满足：
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，已知2016年生产该产品的固定投入为8万元，每生产1万件该产品需要再投入16万元，厂家的产量等于销售量，而销售收入为生产成本的1.5倍（生产成本由固定投入和再投入两部分资金组成）.
（1）将2016年该产品的利润
[image: image63.wmf]y

万元表示为年促销费用
[image: image64.wmf]x

万元的函数；
（2）该厂2016年的促销费用投入多少万元时，厂家的利润最大？命题意图：数学建模$来&源：ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com、基本不等式
解：（1）由题意可得
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18.(本小题满分16分)$来&源：ziyuanku.com
（1）解关于
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的不等式：
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（2）如果
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在上述表达式的解集中，求实数
[image: image72.wmf]a

的取值范围.
命题意图：含参不等式的解法、分类讨论思想
解：（1）原不等式
[image: image73.wmf]2

(1)2

axaa

->+-

，当
[image: image74.wmf]1

a

>

时，解集为
[image: image75.wmf]2

xa

>+

；当
[image: image76.wmf]1

a

<

时，解集为
[image: image77.wmf]2

xa

<+

；当
[image: image78.wmf]1

a

=

时，解集为
[image: image79.wmf]f

.

（2）由题意，
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19.(本小题满分16分)
在平面直角坐标系xOy中，已知椭圆C：
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（1）若椭圆C经过点
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，求椭圆C的方程；

（2）设A（—2,0），F为椭圆C的左焦点，若椭圆C存在点P，满足
[image: image86.wmf]2

=

PF

PA

，求椭圆C的离心率的取值范围；

[image: image87.png](1) @, HE CHRE 20

Bitla® =p7+ 1.

mwﬁwc%m&(f,l),muzzz+b‘,:1,eu2 ER. 44

i, g@E - -2=0, #H/Y =2 (REB&X).

ORI C iR T

) BWFCL 0, ®P(%. n). T
PA_ 2 yppt
BEAHLL=VZ. W ral-2prt,

BBl G+ 2P+ ' = 20m+ D 4 2, Bzleyi=2. @

BIQ@. FEEH = +1, BB =1 -dH =" (3-dY).
Eh-asxn<a, i<z <d .

FRUSAG-aN <, Wil <3, FBVZ<asq3.

el plioce
Er Elr

RS

i ARE Cﬁ%rl‘:iﬁﬂmﬁﬁ@}%[




20.(本小题满分16分)
已知递增数列
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(2) 试求所有的正整数
[image: image98.wmf]m

,使得
[image: image99.wmf]222

12

1

mmm

mm

aaa

aa

++

+

+-

为整数； 

(3) 若对任意的
[image: image100.wmf]nN

*

Î

,不等式
[image: image101.wmf]1

18(1)

n

n

Tn

l

+

<+-

恒成立,求实数
[image: image102.wmf]l

的取值范围.

解：(1)由
[image: image103.wmf]2

441

nn

Sna

-+=

,得
[image: image104.wmf]2

11

44(1)1(2)

nn

Snan

--

--+=

≥

,………………………2分

所以
[image: image105.wmf]22

1

44(2

nnn

aaan

-

-=-

≥

）

,即
[image: image106.wmf]22

1

44

nnn

aaa

-

-+=

,即
[image: image107.wmf]22

1

(2)

nn

aa

-

-=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image108.wmf](2)

n

≥

,

所以
[image: image109.wmf]1

2

nn

aa

-

-=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image110.wmf](2)

n

≥

或
[image: image111.wmf]1

2

nn

aa

-

-=-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image112.wmf](2)

n

≥

,

即
[image: image113.wmf]1

2(2)

nn

aan

-

-=

≥

或
[image: image114.wmf]1

2(2)

nn

aan

-

+=

≥

,……………………………………………4分

若
[image: image115.wmf]1

2(2)

nn

aan

-

+=

≥

,则有
[image: image116.wmf]21

2

aa

+=

,又
[image: image117.wmf]1

1

a

=

,所以
[image: image118.wmf]2

1

a

=

,则
[image: image119.wmf]12

aa

=

,这与数列
[image: image120.wmf]{}

n

a

递增矛盾,所以
[image: image121.wmf]1

2(2)

nn

aan

-

-=

≥

,故数列
[image: image122.wmf]{}

n

a

为等差数列.……………………………6分

(2) 由（1）知
[image: image123.wmf]21

n

an

=-

,所以
[image: image124.wmf]222

12

1

mmm

mm

aaa

aa

++

+

+-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image125.wmf]222

(21)(21)(23)

(21)(21)

mmm

mm

-++-+

=

-+



[image: image126.wmf]22

22

4127411266

1

414121

mmmm

mmm

-----

===-

---

,………………………………………8分

因为
[image: image127.wmf]6

1

21

Z

m

-Î

-

,所以
[image: image128.wmf]6

21

Z

m

Î

-

,又
[image: image129.wmf]211

m

-

≥

且
[image: image130.wmf]21

m

-

为奇数,所以
[image: image131.wmf]211

m

-=

或
[image: image132.wmf]213

m

-=

,故
[image: image133.wmf]m

的值为
[image: image134.wmf]1

或
[image: image135.wmf]2

.……………………………………………………………10分

(3) 由(1)知
[image: image136.wmf]21

n

an

=-

,则
[image: image137.wmf]1111

()

(21)(21)22121

n

b

nnnn

==-

-+-+

,

所以
[image: image138.wmf]12

nn

Tbbb

=+++

L



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image139.wmf]111111

[(1)()()]

23352121

nn

=-+-++-

-+

L



[image: image140.wmf]11

(1)

22121

n

nn

=-=

++

,……………………………………………………………………12分

从而
[image: image141.wmf]1

18(1)

21

n

n

n

n

l

+

<+-

+

g

对任意
[image: image142.wmf]nN

*

Î

恒成立等价于,

当
[image: image143.wmf]n

为奇数时,
[image: image144.wmf](21)(18)

nn

n

l

++

<

恒成立,

记
[image: image145.wmf](21)(18)

()

nn

fn

n

++

=

,则
[image: image146.wmf]9

()2()37

fnn

n

=++



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image147.wmf]49

≥

,当
[image: image148.wmf]3

n

=

时取等号,所以
[image: image149.wmf]49

l

<

,

当
[image: image150.wmf]n

为偶数时,
[image: image151.wmf](21)(18)

nn

n

l

+-

<

恒成立.

记
[image: image152.wmf](21)(18)

()

nn

gn

n

+-

=

,因为
[image: image153.wmf]9

()2()35

gnn

n

=--

递增,所以
[image: image154.wmf]min

()(2)40

gng

==-

,

所以
[image: image155.wmf]40

l

<-

.综上,实数
[image: image156.wmf]l

的取值范围为
[image: image157.wmf]40

l

<-

.………………………………………16分
海州高级中学、海头高级中学2016-2017学年高二第一学期期中联考

高二数学试题（第二卷）  

1.为了解某一段公路汽车通过时的车速情况，现随机抽测了

通过这段公路的200辆汽车的时速，所得数据均在区间中，其频率分布直方图如图所示，则在抽测的200辆汽车

中，时速在区间[40，60)内的汽车有   ▲   辆．

答案：80 
2.若随机安排甲乙丙三人在3天节日中值班，每人值班1天，则甲与丙都不在第一天的概率的概率的概率为   ▲   ．
答案：
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3.已知命题甲是“
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”，则甲是乙的   ▲   条件.（从充分不必要、必要不充分、充要、既不充分也不必要中选填）

答案：必要不充分

4.下列四个命题：

① 命题“若
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③若命题“
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” 都是真命题, 则命题
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一定是真命题;

④命题“若
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” 是真命题. 
其中正确命题的序号是   ▲   ．(把所有正确的命题序号都填上）
答案：② ③
5.（本题10分）设命题
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[image: image178.wmf]pq

Ú

是真命题, 求
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6. （本题10分）将扑克牌4种花色的
[image: image185.wmf]Q
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共12张洗匀.

（1） 甲从中任意抽取2张，求抽出的2张都为
[image: image186.wmf]A

的概率；

（2） 若甲已抽到了2张
[image: image187.wmf]K

后未放回，求乙抽到2张
[image: image188.wmf]A

的概率.
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